DVIDESIMT ANTROJI PRIESKALEDINE KOMANDINE
RASEINIU KRASTO OLIMPIADA PROFESORIAUS JONO KUBILIAUS
TAUREI LAIMETI

Raseiniai, 2023 m. gruodzio 1 d.

Kiekviename uzdavinyje ne tik nurodykite atsakymq, bet ir paaiskinkite, kodél jis teisingas, o jokie kiti atsakymai,
o0 ne tik tie pasiulytieji yra negalimi (nebent jei uzdavinio sqlygoje buty nurodyta, kad rinktis reikia tik is sinlomy
atsakymy).

1. Simkai¢iuose turime 15 i§ eilés einan¢iy natdiraliyjy skaiGiy. Staiga iSaiskéjo, kad visy lyginiy tos
virtinés skaiciy suma yra lygi a. O koks tada turéty buiti maziausias tos penkiolikaskaités virtinés skaicius
Simkaiciuose, jei jis yra nelyginis?

(A) =15 (B) a — 15 ©) =—7 (D) - —7 (E) Kitas atsakymas

2. Kai kurie babtiskiai vaikai susirinkg i$ maiso trauké po 3 korteles. Kai kuriose kortelése paraSyta MA,
o likusiose parasyta TE. Kiekvienas vaikas i§ savo korteliy délioja Zodzius MAMA, TETE ir MATE.
Lygiai 15 vaiky gali sudélioti Zodj MAMA, lygiai 20 vaiky — Zodj TETE, lygiai 25 vaikai — 20dj MATE.
Kiekvienas vaikas, 1§ maiSo iStraukes 3 vienodas korteles, suirzo. Kiek atsirado tokiy babtiskiy suirzeliy?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 15 (E) 20

3. Magdalena Raseiniske, kiek nejaukiai jausdamasi, bet nei teigiamy, anei neigiamy skaiciy nebijodama,
i$ eilés uzrasé deSimt realiyjy skaiCiy: pradéjo skaiciumi 34, o baigé ,,apvaliu“ skai¢iumi 0. Kiekvieng
skaiciy, pradedant nuo treciojo, Magdalena gavo, sudéjusi du paskutinius pries tai uzraSytus skaicius. Kam
yra lygi visy deSimties uzrasytyjy skaiciy suma?

(A) —34 (B) 0 (C) 22 (D) 68 (E) 88

4. Raseinius savo laiku apskriejo Zinia, paskleista ne ko kito, o Magdalenos Raseiniskés zvaliai ir daug
keliaujancio antko Gervazo, apie tai, kokia yra pati didziausia galima 8-Zenklio nattraliojo skaiciaus,
kuris dalijasi 1§ 8, skaitmeny suma. Kokia gi yra ta didziausia suma?

(A) 69 (B) 68 (C) 66 (D) 65 (E) 64

5. Vienas meistras (ne kas kitas, bet Magdalenos aniikas Protazas) mélynu piestuku daro atZymas ilgoje 8
metry juostoje kas 36 centimetrus nuo vieno juostos galo, o Protazo papraSytasis Gervazas daro atzymas
toje pacioje juostoje raudonu piestuku kas 25 centimetrus, taip pat nuo to paties juostos galo (tik paties
juostos galo jie nezymi). Koks yra pats maziausias galimas atstumas tarp meélynos ir raudonos atzymy?

(A) O cm (B) 1 cm (C)2cm (D)3 cm (E)5cm



6. Martyno Siluviskio vaizduotéje daznai iskyla didelé Zmoniy minia, susibiirusi idkilojo penkiakampio
ABCDE formos aikstéje. Martynas vis suspéja pastebéti, kad to penkiakampio kampai 4, C ir E yra statieji,
be to, kad AB = BC ir CD = DE. Jis niekaip nesuspéja pamatuoti kampo ACE, bet jo seni draugai i$
Ariogalos ir taip sugalvojo, kokio didumo turi buti toks kampas. Taigi, koks yra kampo ACE didumas?

(A) 30° (B) 40° (C) 50° (D) 60° (E) Kitas atsakymas

7. Tytuvénuose daugéja Zzmoniy, kuriuos Magdalena RaseiniSké jau jpratino nattiralyjj skaiciy vadinti
apverstuku, jei jo skaitmeny seka lieka tokia pati, kaip ji beraSytume — ar i§ desSinés | kaire, ar i§ kairés |
desing. PavyzdZziui, skai¢ius 36563 yra apverstukas. Kiek yra penkiazenkliy apverstuky, kuriy skaitmeny
suma yra nelyginé?

(A) 450 (B) 500 (C)900 (D) 1000 (E) Kitas atsakymas

8. SusiraSes su Magdalena Raseiniske turiningais laiskais, Martynas Siluviskis

viename i§ gautyjy laiSky rado pavaizduotaja lentele bei kruopscia instrukcija, >
- . e . . e . . . . . 4
nurodancia, kaip Sig lentele uzpildyti iki galo. Zinoma, kiekviename langelyje turj 5
biti po vieng skaiiy. Be to, visi skaiciai turj buti natiiralieji (nebitinai skirtingi), o Z
bet kuriy trijy skaiciy, esan¢iy vienos eilutés trijuose gretimuose langeliuose arba 3

vieno stulpelio trijuose gretimuose langeliuose, suma turinti buti visa laikg viena ir ta pati. Martynas
sugalvojo, kokj skaiciy jis galéty jraSyti vietoj klaustuko. Raskite to skaiciaus visy galimy reikSmiy suma.

(A)9 (B) 11 (C) 13 (D) 15 (E) 22

9. Pilypas, apsilankes Jurbarke bei jo savaip jkvéptas, savo uzrasy knygeléje rasSo skaicius, pradédamas
nuo 2 bei vis i§ eilés kartodamas po keturis tokius veiksmus: dalija i§ 2, prideda 2, daugina i§ 2, atima 2.
Atlikes 18 viso n tokiy veiksmy, Pilypas gavo skai¢iy 222. Kuris skaicius niekaip negali biti lygus n?

(A) 435 (B) 440 (C)878 (D) 885 (E) Visi Sie keturi skaiciai yra galimos n reikSmés

10. Kad prablaskyty pavargusius aniikus, Magdalena Raseiniské ima ir uzduoda jiems kokj klausima, i
kurj jie ne visada atsako ta pacig sekunde¢. Pavyzdziui, ji ketina jy paklausti: kokia yra lygties

x2(2—x)2=1+2(1 — x)?
visy skirtingy sprendiniy suma?

(A)O (B) 2 ©)3 (D) 4 (E) Kitas atsakymas
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1. Vadzgiryje kai kas mena nutikima, kai vienas svecias gal i§ Ariogalos, o gal i§ Tytuvény, vardu Aloyzas,
iSkilmingai uzrase keturis sveikuosius skaicius. Sud¢jes tuos skaicius visais jmanomais skirtingais biidais
po du skaicius, Aloyzas gavo tokias SeSias sumas: 17, 18, 20, 21, 23 ir 26. Vadzgiryje kalbama, kad
svecias Aloyzas bus kazkur apsirikes. Jrodykite, kad Sios Vadzgiryje sklindancios kalbos yra pagristos.

2. Kad prablaskyty pavargusius aniikus, Magdalena Raseiniské ima ir uzduoda jiems kokj klausima, j kurj
jie ne visada atsako tg paciag sekunde. Pavyzdziui, ji ketina jy paklausti: koks yra maziausias nattralusis
skaiCius, besidalijantis i§ 225 ir neturintis né vieno i$ skaitmeny 3, 4, 5, 6, 7, 8 ir 9?

3. Susira$es su Magdalena Raseinike turiningais laidkais, Martynas Siluviskis 5
viename i§ gautyjy laisky rado pavaizduotaja lentele bei kruops¢ig instrukeija, 2
nurodancia, kaip $ig lentele uzpildyti iki galo. Zinoma, kiekviename langelyje turj
biti po vieng skaiCiy. Be to, visi skaiciai turj biiti nattiralieji (nebutinai skirtingi), o
bet kuriy trijy skaiciy, esanciy vienos eilutés trijuose gretimuose langeliuose arba
vieno stulpelio trijuose gretimuose langeliuose, suma turinti biiti visg laikg viena ir ta pati. Martynas
sugalvojo, kokj skaiciy jis galéty jrasyti vietoj klaustuko. Raskite to skaiCiaus visas galimas reikSmes.

3

4. Vienas meistras (ne kas kitas, bet Magdalenos antikas Protazas) mélynu piestuku daro atZymas ilgoje 8
metry juostoje kas 36 centimetrus nuo vieno juostos galo, o Protazo papraSytasis Gervazas daro atZymas
toje pacioje juostoje raudonu piestuku kas 25 centimetrus, taip pat nuo to paties juostos galo (tik paties
juostos galo jie nezymi). Koks yra pats maziausias galimas atstumas tarp melynos ir raudonos atzymy?

5. Martyno Siluviskio vaizduotéje daznai iskyla 10 atkarpy, kuriy ilgiai yra natiralieji nelyginiai skaiciai,
mazesni uz 100 (nebutinai skirtingi). Jis vis bando imti tris iS ty atkarpy ir sudaryti trikampj. Martynui tai
visada pavyksta, ir jis stebisi, kad vis negali jsivaizduoti 10 atkarpy, su kuriomis trikampio sudaryti
niekaip neiSeity. [rodykite, kad, turint tokias 10 atkarpy, trikampj jmanoma sudaryti visada.



